

村委换届成群众投诉热点

滨州市长公开电话上月受理群众来电4539个

本报6月13日讯(记者 张凯 通讯员 马明梅) 记者从滨州市市长公开电话办公室获悉,5月份该办公室共处理群众来电4539个,群众来信111封,重点解决了群众反映的“村委换届”、“露天烧烤扰民”、“违章车辆处罚异议”等焦点问题。

5月,换届选举、公安管理、村务管理、城管执法等问题群众反映较为集中。其中村委换届问题,主要表现在部分村换届选举

工作未按规定程序进行,再就是村民对于村两委换届选举相关政策的咨询;在公安管理方面,群众反映一些社会治安案件处理不及时或不予立案,同时部分市民建议对某些路段的交通信号灯、路标及监控设施进行维护,还有部分市民及交通违章车主对交警的处罚存有异议。另外,对村干部虚报小麦种植亩数、村内账目不能做到及时公开、部分路段占道经营、露天烧

烤营业至深夜影响居民休息等的投诉也较为集中。

市长电话协调处理城市管理方面的问题主要包括:市城管执法局调查处理魏家居委会沿街楼、区建材公司小区附近工地夜间施工,影响居民休息问题;调查处理渤海国际大型显示屏广告声音太大,影响市民午休问题。无棣县住建局调查处理棣新二路与老商业街路口小商贩占道经营问题。市公

安局及时检修东方红路口、黄河四路与渤海六路路口、黄河十路与渤海五路路口、黄河十路与渤海七路路口、黄河十五路与渤海五路路口的交通信号灯,确保交通安全;研究解决黄河三路与渤海四路路口以北路段吊车、铲车出租市场占道经营造成交通拥堵的办法。无棣县碣石山镇合理调整大济路与新海路路口交通信号灯的运行方式,并加大巡查力度,有效预

防交通事故的发生。协调处理群众反映的供水问题。市住建局派专业人员调查处理魏家居委会自来水浑浊问题;调查了解规划大厦供水压力不足问题;及时协调恢复侨昌公司家属院的供水;协调供水公司尽快完成进修学校宿舍楼的一户一表改造,保障居民正常用水。开发区里则办事处责成东街村委会组织人员尽快维修村内损坏的自来水管线。

献血服务 赛技能

13日下午2:30,在滨州市中心血站五楼会议室内,开展了一场献血服务礼仪技能大赛。据市血站工作人员介绍,这是为了迎接建党90周年开展的活动,也是市血站创城工作的一部分,目的在于进一步提高血站工作人员的业务素养,更好地为滨州市民服务。

本报见习记者 张牟 幸子 摄影报道



全国节能宣传周 滨州倡低碳生活

本报6月13日讯(见习记者 王晓霜 孙珊 通讯员 郭玉冰) 记者从滨州市节能办获悉,6月11日至17日是全国节能宣传周。本周内滨州市将重点宣传倡导节能低碳的生产方式、消费模式和生活习惯,进一步提高全民节能意识。

据了解,节能宣传周期间,滨州市相关节能部门将广泛宣传限制使用塑料购物袋、资源循环利用、“禁实”等方面工作成效,积极推广绿色、低碳发展理念。将结合夏季用电高峰形势,加强有序用电,鼓励节约用电,倡导绿色消费,践行节约行动。还将通过举办展览展示会等现场体验活动,印制宣传海报和手册,开展能源资源和生态环境国情宣传教育,倡导全社会进一步把节能理念转化为全民行动。会同有关部门积极倡导低碳消费,组织好节能产品惠民工程,利用宣传周大力推广节能产品。

另外,滨州市节能办的郭主任表示,各级成员单位还将通过召开动员会,悬挂横幅,播放公益广告,举办展览展示会、知识讲座、现场体验活动等形式,来倡导节能低碳的生产方式、消费模式和生活习惯,普及合理用能、提高能效、减少浪费的节能理念,进一步提高全民节能意识。

滨州城区今年义务教育阶段招生方案敲定

公办学校不得招择校生

本报见习记者 朱耕平 本报通讯员 王蕾

13日,滨州市教育局发布了2011年秋季城区(包括城市市区和县城驻地)义务教育阶段学校招生方案,除明确招生要遵守的几项原则外,还再次明确公办学校一律不得招收择校生。

招生坚持 五项基本原则

坚持就近免试入学,划片招生的原则。具有接受普通教育能力的小学适龄儿童和小学毕业生凭相关证明材料,按学区就近入学,所有义务教育阶段学校(包含民办学校)不得采取书面考试或其他变相考试的办法录取新生。

常住人口子女入学坚持户籍与居住地相统一原则。城区常住人口子女入学坚持适龄儿童户籍与父母(或其他法定监护人,下同)户籍相统一,适龄儿童户籍所在地与实际居住地(房产证)相统一,以学生实际居住地为依据划片的原则。

坚持“公平、公正、公开”的原则。城区义务教育阶段学校要通过多形式、多渠道将当年招生意见、招生计划、日程安排、咨询及监督电话等向社会公布,接受社会监督,力求招生工作公平、公正、公开。

解决进城务工人员子女入学,坚持“以流入地政府为主、以公办学校为主”的原则。

坚持分级管理,以县为主的原则。

滨州实验学校的招生范围是:黄河二路以北,黄河十二路以南,新立河以西,渤海十八路以东。北镇中学初中部从今年开始实行划片招生,具体招生范围由滨城区教育局划定。滨城区、

开发区所属义务教育学校,分别由滨城区和开发区教育行政部门划定招生范围;县城驻地学校招生范围由各县教育行政部门划定。

适龄儿童户口 应与父母一致

对常住人口子女报名有几项要求,首先适龄儿童本人的常住户口应与其父母户口及居住地一致,且父母为户口户主。

二是适龄儿童少年父母在城区有多处住所,以实际居住且房产证与户口所在地一致的固定住所作为确定就读学校的依据。

三是户口和居住随祖父母、外祖父母或其他法定监护人的,祖父母、外祖父母或其他法定监护人在片内有合法固定住所,符合下列条件之一的少年儿童,依据其祖父母、外祖父母或其他法定监护人的合法固定住所确定服务学校:(1)父母双方都是现役军人(含武警);(2)父母双方都是公派出国的专家、技术人员;(3)父母双方名下无房产或独立固定住所,且儿童与其监护人的户口、居住地长期和祖父母、外祖父母在一起者(儿童户口自出生至今未迁移过);(4)孤儿。

四是在6月30日前因实际居住地搬迁,房产证未能办理(不含二手房)和户口未能迁移的,可以新居住地作为确定服务学校的依据,但需提供购房合同、

交款收据、单位证明、水电暖及物业管理费发票等材料。

五是城区当年新建小区(已入住)居民子女入学,由开发商持市政府批复文件、市规划局、住房和城乡建设局等部门批准文件及手续,缴纳城市基础设施配套费相关证明文件、单据及城区常住人口子女入学必备的其他手续,到教育行政部门办理本小区居民子女入学划片申请手续。

六是适龄儿童少年报名需提供本人及法定监护人的户口簿、学校服务范围内的房产证明(产权属于法定监护人),申请就读小学的还有提供儿童预防接种证明。

进城务工人员子女入学同时具备以下条件,可申请到城区学校就读:

1.父母在城区合法经商1年以上。提供工商营业执照,截止到6月底满6个月的纳税凭证。

2.父母双方在城区合法务工1年以上(含1年)。提供由人力资源和社会保障部门认可或备案的劳务合同,以及截止到6月底满6个月的工资表、务工单位证明。

3.子女随父母在城区居住1年以上(含1年)。提供城区内房产证明或房管部门认可的房屋租赁合同,由现居住地公安部门签发的1年以上的暂住证及原籍户口簿。

4.户口所在地不具备监护人和入学条件。提供流出地所在村居出具的父母双方同时进城务工、户口所在地没有监护条件的证明,并加盖流出地乡镇政府和户口所在地应就读学校公章。

5.流出地和流入地人口计生部门均已纳入计划生育管理。提供流出地和流入地人口计生部门均已纳入计划生育管理的证明材料。

小学班 原则上不超45人

公办义务教育学校一律不得招收择校生。特殊情况需要借读的学生,须经上级教育行政部门批准。任何学校不得录取已经被其他学校录取的学生。从2011年开始,初中学校招收的规定范围以外的学生在升高中时,不列入高中招生指标分配基数。

市、县(区)教育行政部门要依据学校办学条件核定招生计划,控制新招生年级班额,原则上小学不超过45人,初中不超过50人。学校要按照教育行政部门核定的计划招收新生,不得随意增减招生计划。

义务教育学校对当年招收全部学生实行计算机自动编班,并将编班结果向社会公示。任何学校不得划分重点班、实验班。

各级教育行政部门、义务教育学校要认真执行当地党委、政府关于招商引资、引进人才及军转干部子女入学等优惠政策。在保证城区常住人口子女入学的前提下,对当地尊师重教先进单位、先进个人以及在支持学校建设等方面作出突出贡献的单位和个人,在办理子女入学时,经上级教育行政部门批准,学校可给予适当照顾。

价高且样式单一 节能灯滨州失宠

本报6月13日讯(见习记者 张牟幸子) 节能灯是居民低碳生活的一个重要用具,但是滨州市市场上的节能灯却遭受冷遇。销售人员表示虽然很节能环保,但是价钱太高且样式单一,这是滨州市民对节能灯不感冒的主要原因。

6月13日,记者在位于黄河六路的某大型超市发现,摆满节能灯和节能灯泡的货架前没有顾客,显得非常冷清。节能台灯的标价普遍在二、三百元以上,一个节能灯泡最低也要12元以上,相当于6个普通白炽灯泡的价格。销售人员告诉记者,节能灯和节能灯泡的销售情况一直比较平淡。销售人员表示,节能产品多是家庭富裕的使用。购买了普通白炽灯泡的市民刘大妈告诉记者,自己购买的这个灯泡才一元多,很便宜,那个节能灯虽然好,但是太贵了,最高的要四十多元。当记者告诉她节能灯更省电时,刘大妈表示,一个小灯泡也用不了多少电。

在采访中记者发现,节能灯的样式普遍比较单一。正在装修新房的市民赵先生告诉记者,节能灯样式太单一,而且装在客厅里不合适,如果节能灯的样式能多一点,是可以考虑的。